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Directions (1-5): निम्ननिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़ें और िीचे निए गए प्रश्ो ों का उत्तर 

िीनजए- 

 

सात व्यक्ति A, B, C, D, I, J, और K एक पंक्ति में उत्तर की ओर उन्मुख होकर खड़े हैं (यह 

आवश्यक नही ंकक इसी क्रम में हो जरूरी नही)ं। उनमें स़े प्रत्य़ेक सोमवार स़े शुरू एक ही सप्ताह क़े  

कवकिन्न किनो ंमें पैिा हुए थ़े। 

C और K क़े  बीच खड़े व्यक्तियो ंकी संख्या, C और B क़े  बीच खड़े व्यक्तियो ंकी संख्या क़े  समान है. 

D जो क़े वल िो व्यक्तियो ंस़े बडा है ककसी एक छोर स़े तीसऱे  स्थान पर खडा है। D और I क़े  बीच पैिा 

हुए व्यक्तियो ंकी संख्या, उनक़े  बीच खड़े लोगो ंकी संख्या स़े एक कम है। B गुरुवार को पैिा हुआ था। 

A और D एक िूसऱे  क़े  कनकटतम पडोसी हैं। सबस़े छोटा और सबस़े बडा व्यक्ति एक िूसऱे  क़े  

कनकटतम पडोसी हैं। K जो सबस़े छोटा है वह कबलु्कल बाएं छोर पर खडा है। C और J एक-िूसऱे  क़े  

कनकटतम पडोसी हैं। C स़े छोट़े व्यक्तियो ंकी संख्या, J स़े बड़े व्यक्तियो ंकी संख्या क़े  बराबर है। I, C 

क़े  बाईं ओर नही ंखडा है। मंगलवार और बुधवार को पैिा हुए व्यक्ति, एक िूसऱे  क़े  कनकटतम पडोसी 

नही हैं। 

 

Q1. J के िाईों ओर िडे नकतिे िोग उससे बडे हैं? 

(a) एक 

(b) िो 

(c) तीन 

(d) कोई नही ं

(e) इनम़े स़े कोई नही ं
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Q2. Who among the following is the oldest person? 

निम्ननिखित म़ें से सबसे बडा व्यखि कौि है? 

(a) A 
(b) B 
(c) C 
(d) D 

(e) इनमें स़े कोई नही 
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Q3.  नबलु्कि िानहिे छोर पर कौि िडा है? 

(a) J 
(b) K 
(c) B 



(d) I 

(e) इनमें स़े कोई नही 
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Q4. D के िाईों ओर चौथे स्थाि पर कौि बैठा है? 

(a) A 
(b) I 
(c) J 
(d) C 

(e) इनमें स़े कोई नही 
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Q5. J का स्थाि कौि-सा है? 

(a) I क़े  ठीक िाएं 

(b) K क़े  बाएं स़े तीसरा 

(c) C क़े  ठीक बाएं 

(d) B क़े  िाएं स़े पााँचवां 

(e) इनमें स़े कोई नही ं 
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Directions (6-9): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और पूछे गए प्रश्ो ों के 

उत्तर िीनजए:    

 

एक पररवार में छह व्यक्ति अथाात A, B, W, X, Y और Z हैं। व़े अलग अलग कंपकनयो ंमें काया करत़े 

हैं, अथाात्  आईबीएम, कवपरो, गूगल, इनफ़ोकसस, एसबीआई और एमटीएल। उनमें स़े प्रत्य़ेक व्यक्ति का 

कवकिन्न व़ेतन अथाात 60k, 82k, 67k, 85k, 70k और 90k है।   

A, आईबीएम में काया करता है। वह जो गूगल में काया करता है, Z स़े अकधक व़ेतन अकजात करता है। W 

क़े वल िो व्यक्तियो ंस़े अकधक अकजात करता है। W गूगल और एसबीआई में काया नही ंकरता है। X 

एमटीएल में काया करता है तथा B और W स़े अकधक व़ेतन अकजात करता है। Y सबस़े अकधक नही ंव़ेतन 

अकजात नही ंकरता है। A उनमें स़े सबस़े अकधक व़ेतन अकजात करता है। Y इनफ़ोकसस में काया करता है 

और X स़े अकधक व़ेतन अकजात करता है।  
 

Q6. निम्ननिखित म़ें से कौि नर्परो म़ें कायव करता है? 

(a) वह जो सबस़े कम व़ेतन अकजात करता है 

(b) B 
(c) W 

(d) िोनो ं(a) और (c) 

(e) इनमें स़े कोई नही ं
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Q7. निम्ननिखित म़ें से कौि 85k कमाता है? 

(a) L 
(b) M 
(c) Y 

(d) या तो (b) या (c) 

(e) इनमें स़े कोई नही ं
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 Q8. निम्ननिखित म़ें से नकसको सबसे कम रे्ति नमिता है? 

 (a) O 
(b) K 
(c) J 
(d) Z 

(e) इनमें स़े कोई नही ं
L1Difficulty 1 
QTagsPuzzle 

 

Q9. B निम्ननिखित म़ें से नकस कों पिी म़ें कायव करता है?  

(a) आईबीएम 

(b) कवपरो 

(c) एसबीआई 

(d) गूगल 

(e) इनमें स़े कोई नही ं
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Q10. कथि- ट्रम्प प्रशासि िे प्रधाि मोंत्री िऱेंद्र मोिी और राष्ट्र पनत डोिाल्ड ट्रम्प के बीच बैठक से 

पहिे कहा है, सोंयुि राज्य अमेररका भारत के साथ सोंबोंधो ों को मजबूत करिे की उम्मीि कर रहा 

है.  

(I) प्रधान मंत्री नरेंद्र मोिी और अम़ेररकी राष्ट्र पकत डोनाल्ड टरम्प क़े  बीच बैठक में आग़े बढ़ऩे वाल़े 

किपक्षीय संबंधो ंक़े  कलए स्वर और ढांचा तय ककया जाएगा. 

(II) िोनो ंऩेताओ ंको एक-िूसऱे  को जानऩे का मौका कमल़ेगा और व़े िुकनया को ि़ेखऩे क़े  तरीक़े  पर एक 

सामान्य आधार ढंूढेंग़े और एक आम सामररक दृकष्ट्कोण स़े ि़ेखेंग़े कक िोनो ंसरकारें  कैस़े आग़े बढ़ रह़े 

ररश्त़े को आग़े बढ़ाएंगी. 

(III) इस बैठक स़े कोई बडी सफलता की घोषणा नही ंहोगी. कोई िी उम्मीि नही ंकर रहा है कक बैठक 

िोनो ंि़ेशो ंक़े  कलए उत्पािक होगी. 

निए गए कथि से निम्ननिखित म़ें से कौि सा नर्कल्प मािा जा सकता है? 

(a) क़े वल I और II 



(b) क़े वल I और III 

(c) क़े वल II और  III 

(d) क़े वल I 

(e) इनमें स़े कोई नही ं
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Q11. कथि- क़ें द्रीय शहरी नर्कास मोंत्री ऱ्ेंकैया िायडू िे कहा नक ऋण छूट् माोंगिा एक फैशि बि 

गया है. िेनकि नकसािो ों के ऋण छोडिा अोंनतम समाधाि िही ों है और चरम पररखस्थनतयो ों म़ें नर्चार 

नकया जािा चानहए 

(I) हमें ककसानो ंक़े  कलए गोिामो,ं ठंड़े िंडारण, ऱे किजऱेटर वैन जैस़े पयााप्त बुकनयािी ढांच़े और सुकवधाएं 

बनाना चाकहए. 

(II) ककसानो ंको अपऩे उत्पािन क़े  कलए अच्छी लािकारी कीमत प्राप्त करऩे की आवश्यकता है और 

संकट में उन लोगो ंकी िी ि़ेखिाल की जानी चाकहए. 

(III) हमें यह सुकनकित करना होगा कक इन ककसानो ंक़े  कलए ककफायती क्ऱे कडट उपलब्ध है। 

ऋण छोडऩे की मांग कर रह़े ककसानो ंक़े  मुद्द़े को हल करऩे क़े  कलए कनम्नकलक्तखत में स़े कौन सी कवकल्प 

का अनुसरण ककया जाना चाकहए?  

(a) क़े वल II और I 

(b) क़े वल I और III 

(c) उपरोि सिी  

(d) I को छोडकर सिी  

(e)इनमें स़े कोई नही ं 
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Q12. किए गए वं्यजको को पूरा करऩे क़े  कलए कनम्नकलक्तखत में स़े कौन स़े प्रतीको ंको क्रमशः( बायें स़े 

िायें समान क्रम में) ररि स्थानो ंमें रखा जाना चाकहए, कजसस़े वं्यजक P > Q और R ≤ S  कनकित रूप स़े 

सत्य हो? 
P _ R _ T _ Q _ S 
(a) =, =, ≥, ≥ 
(b) >, ≥, =, > 
(c) >, <, =, ≤ 
(d) >, =, =, ≤ 
(e) >, =, ≥, > 
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Q13. वं्यजक Q>X को कनकित ही असत्य और Z>Q को निनित ही सत्य िशााऩे क़े  कलए नीच़े किए गए 

वं्यजक में प्रतीक (?) और (*)  को कवकल्पो ंमें किए गए प्रतीको ंमें स़े ककसक़े  साथ प्रकतस्थाकपत ककया 

जाना चाकहए? 



Z (?) Y > Q (*) M ≥ X 
(a) >, > 
(b) ≥, >              
(c) <, = 
(d) >, =   

(e) इनमें स़े कोई नही ं                           
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Directions (14-15): प्रते्यक प्रश्ो ों म़ें कुछ कथि और उि पर आधाररत कुछ निष्कर्व निए गए हैं। 

आपको निए गए कथिोों को सत्य माििा है, भि़ें ही र्ह सर्वज्ञात तथ्ोों से नभन्न प्रतीत होते हो। 

निष्कर्ों को पनढए और निणवय िीनजए नक निए गए निष्कर्ों म़ें कौि-सा निए गए कथिोों का 

अिुसरण करता है। 

 

Q14. कथन: क़े वल कुछ ग्रीन बू्ल हैं  

कोई बू्ल य़ेलो नही ंहैं  

क़े वल कुछ य़ेलो व्हाइट हैं  

(a)कुछ य़ेलो ग्रीन हैं  

(b)सिी ग्रीन य़ेलो हो सकत़े हैं  

(c)सिी व्हाइट बू्ल हो सकत़े हैं  

(d) कुछ ग्रीन व्हाइट हैं  

(e) सिी बू्ल ग्रीन हो सकत़े हैं  
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Q15. कथन: क़े वल कुछ क़े ल़े आम हैं  

                    क़े वल कुछ क़े ल़े अंगूर हैं  

                     क़े वल अंगूर कीवी हैं  

(a)कुछ क़े ल़े कीवी हो सकत़े हैं  

(b)कुछ कीवी आम हो सकत़े हैं  

(c)सिी आम क़े  अंगूर होऩे की सम्भावना है  

(d) सिी अंगूर क़े ल़े हो सकत़े हैं  

(e) सिी क़े ल़े अंगूर हो सकत़े हैं  
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Solutions 
S1. Ans.(b) 

    Sol.  
S2. Ans.(a) 



    Sol.  
S3. Ans.(c) 

    Sol.  
S4. Ans.(e) 

    Sol.  
S5. Ans.(e) 

    Sol.  
 
S6.Ans(c) 

Sol.  
 A(90k) > Y(85k) > X(82K) > W(70k) > B(67k) > Z(60k) 
 
S7.Ans(c) 

Sol.  
 A(90k) > Y(85k) > X(82K) > W(70k) > B(67k) > Z(60k) 
 
S8.Ans(d) 



Sol.  
 A(90k) > Y(85k) > X(82K) > W(70k) > B(67k) > Z(60k) 
 
S9.Ans(d) 

Sol.  
 A(90k) > Y(85k) > X(82K) > W(70k) > B(67k) > Z(60k) 
 
S10. Ans.(a) 
Sol. For I-True, because it can be assumed that meeting between PM Modi and Trump will 
empower the relation between both nations as it is given that US is looking forward to 
strengthen ties with India. 
For II-True, because it can also be assumed from the given statement that the meeting of 
the leaders will provide some common grounds to strengthen the ties between the two 
countries. 
For III-This statement is false because it states that no one is expecting some major steps 
from this meeting but it is given that US is looking forward to strengthen the relation with 
India. 
 
S11. Ans.(c) 
Sol. For I- This is appropriate course of action as proper facilities and infrastructure will 
help the farmers. 
For II-This is also appropriate course of action because if farmers get appropriate price for 
their products then the problem of waiving off loans can be resolved. 
For III-III will be appropriate course of action because if the farmers have enough credit to 
meet their needs , loan waiver problem may get solved. 
 
S12. Ans.(d) 
 
S13. Ans.(d) 
 
S14. Ans.(e) 



Sol.  

 
S15. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
 


